



Sparkasse Elbe-Elster

Herzlich Willkommen zum 1. Heimspieltag der Saison 2017/2018

Endlich ist es soweit und die neue Saison der Verbandsliga Süd kann beginnen. Die lange Zeit der Vorbereitung ist also überstanden und spätestens seit letzter Woche geht es für die Männer des BSV Grün-Weiß Finsterwalde wieder auf Punktejagd. Im Pokal schied man Ende zwar denkbar knapp nach Verlängerung und 7-Meter werfen gegen HC Bad Liebenwerda aus, jedoch kann auf die kämpferische Leistung über das gesamte Spiel hinweg aufgebaut werden.

Zum Auftakt der Spielzeit 2017/18 begrüßen nun den

HV Calau

in der Sängerstadt. Ein einfaches Spiel wird dies aber nicht, auch wenn die Gäste in der letzten Saison erst am letzten Spieltag die Liga halten konnten. Aber trotzdem sollten die Calauer nicht unterschätzt werden. Die vergangenen Spiele verliefen trotz zweier Siege lange Zeit knapper, als es den Grün-Weißen recht war. Damit man heute nicht wieder auf dem falschen Fuß erwischt wird, soll von Beginn an gezeigt werden, dass man in eigener Halle keine Punkte zu verschenken hat. Dabei hoffen wir natürlich auch zur neuen Saison auf die lautstarke Unterstützung von den Zuschauerrängen, um gemeinsam mit einem Sieg zu starten.

Zum nächsten Heimspiel erwarten wir am 30.09.2017 um 17:30 Uhr die Gäste vom HC Spreewald II.

Auf geht's BSV!!!

Die neue Dauerkarte ist da!

Am Samstag, 16.09., startet endlich die neue Spielzeit und die Mannschaften des BSV kämpfen um die ersten Punkte. Doch das ist nur der Anfang einer langen und aufregenden Saison. Für alle unter euch, die nicht nur für den Männer- sondern auch den Jugendbereich in die Halle kommen, gibt es ab sofort die neue Dauerkarte des BSV Grün-Weiß Finsterwalde.

Diese gilt für JEDES grün-weiße Heimspiel.

Egal welche Mannschaft, egal ob Samstag oder Sonntag.











Unschlagbar: 30 € - Alle Spiele - Die komplette Saison.

Sichert euch diese Möglichkeit, den gesamten BSV zu unterstützen.

Zu erwerben gibt es die Karten im Geschäft der Augenoptik Gerndt auf der Berliner Straße oder am ersten Heimspieltag!



Spiele am 1. Spieltag

Datum	Heim	Gast
16.09.2017	 SV Chemie Guben 1990	 SSV Rot-Weiß Friedland
16.09.2017	 BSV G-W Finsterwalde	 HV Calau
16.09.2017	 HSG Schlaubetal- Odervorland	 SV Blau-Weiß Dahlewitz
16.09.2017	 SC Trebbin	 HC Spreewald II
16.09.2017	 MTV Wünsdorf 1910	 TSG Lübbenau II



Interview mit dem Trainer-TEAM - Steffen Kühn / Toni Barthel

Frage: Ihr arbeitet jetzt seit einem guten halben Jahr als Trainer des BSV Grün-Weiß Finsterwalde. Wie sind eure Eindrücke von der abgelaufenen Saison, hat sich etwas verändert mit Beginn der neuen Vorbereitung auf die Saison 2017/18?

Antwort: Die abgelaufene Saison war eine besondere Situation für das neue Trainergespann. Wir waren als ehemalige Spieler noch sehr nah dran und im Team integriert. Diese Trennung musste den Spielern als auch uns erst mal bewusst werden. Es gelang uns und den Spielern aber schnell diese Trennung zu erreichen. Wir als Trainerteam versuchten unser Konzept zu erarbeiten und es schnellstmöglich der Mannschaft zu vermitteln. Mit Beginn der neuen Saison haben wir auch, neben dem Festigen unseres Spielkonzeptes, die Herausforderung neue Spieler im Team zu integrieren. Die Änderungen im Team nehmen Formen an. So findet sich der Eine oder Andere auf neuer Position wieder. Die Spieler setzen unsere Erwartungen an Sie sehr gut um und wir sind recht zuversichtlich, dass sich auch jeder im Team in der neuen Saison wohlfühlt.

Frage: Wie ist es zustande gekommen, dass ihr den Trainerposten beim BSV übernommen habt?

Antwort: Als Ende letzten Jahres die Position des Trainers der 1. Männermannschaft frei wurde hat Toni auf Anfrage der Abteilungsleitung ohne große Überlegung ja zu dieser Position gesagt. Sein Wunsch an die Abteilungsleitung war allerdings das er es nicht allein übernehmen wollte, sondern ein Team zu bilden, mit dem zu diesem Zeitpunkt in einem Einsatz der Bundeswehr befindlichen Steffen Kühn.

Frage: Was seht ihr in unserer Mannschaft hinsichtlich Teamgeist, Umfeld und einzelne Spieler?

Antwort: Wir denken, das sich der Teamgeist, trotz einiger neuer Spieler im Team schon weiterentwickelt hat was auch dem sehr guten Trainingslager zu verdanken ist. Wir hatten in der Vorbereitung, gerade bei den sonst so schwierigen Mittwochstrainingseinheiten, eine sehr gute Beteiligung im Training. Das zeigt uns als Trainerteam das die ausgegebenen Ziele von jedem Einzelnen angenommen werden und auch „Alle an einem Strang“ ziehen. Viele Spieler sind noch sehr jung und somit noch entwicklungsfähig. Es bleibt mit Spannung ab zu warten, wie sich jeder Einzelne auf seiner Position hoffentlich verbessern kann. Die enge Zusammenarbeit, gerade zwischen Toni und der Abteilungsleitung, zeigt doch das wir insgesamt eine gutes Umfeld besitzen und es uns Trainern leicht gemacht wird hier zu arbeiten.

Frage: Wie zufrieden seid ihr mit dem bisherigen Verlauf der Vorbereitung?

Antwort: Die Vorbereitung verlief alles in allem sehr gut. Wir konnten viele Spieler auf verschiedenen Angriffs – und Abwehrpositionen testen. Die Mannschaft wächst von Training zu Training immer weiter zusammen. Das lange Ausfallen unseres Torwarts Julian Neubert traf uns doch sehr. Wo uns Stefan Becker noch vor der Saisonvorbereitung mitteilte, dass er für die Torhüterposition nicht mehr zur Verfügung stünde. Eine lange, immer wieder auftretende Schulterverletzung zwingt ihn leider dazu. Aus der einst komfortablen Situation, 5 Torhüter im Verein zu wissen, ist jetzt eine ganz andere geworden. Wir haben uns in Abstimmung mit dem neuen Trainer der 2. Männermannschaft, Andreas Paul, dafür entschlossen Jakob Kiesewetter mit in das Team der 1. Männer zu nehmen. Jakob hat seine Sache in der 1. Pokalrunde, ausgerechnet gegen den Lokalrivalen HC Bad Liebenwerda, sehr gut gemacht. Und mit seiner 2. Saison im Seniorenbereich, hat er auch noch viel Zeit sich weiter zu entwickeln



Frage: Welcher Trainer hat euch in eurer Laufbahn besonders geprägt bzw. beeindruckt?

Steffen:

Besonders geprägt haben mich Trainer wie Wolfgang Peters und der bereits, leider, verstorbene Günther Kamenz. Das waren zwei erstklassige Jugendtrainer, die ihre Spieler sehr vielseitig ausbildeten. Später in meiner Zeit in Bayern, waren es meine Trainer Martin Brodschelm (TSV Simbach am Inn) und Bernd Dreckmann (TSV Milbertshofen). Besonders Bernd Dreckmann hat mich als Trainer geprägt, der mit seiner Zeit als 2. Ligaspieler viel Erfahrung mit brachte und mit dem menschlich viel verbinde.

Toni:

In meiner Zeit als Spieler hat jeder Trainer einen bleibenden Eindruck hinterlassen. Im Männerbereich war es besonders mein erster Trainer, Norbert Thormeier, der mir im Gedächtnis geblieben ist, denn mit ihm haben wir damals den Aufstieg geschafft. Im Jugendbereich war es am Anfang Lutz Günther, der sehr prägend war und im Anschluss Rolf Müller, mit dem wir einige Erfolge auf Landesebene hatten.

Frage: Wen seht ihr in der Verbandsliga Süd als Favorit um den Aufstieg, wer muss um den Klassenerhalt bangen?

Antwort: *SC Trebbin, HSG Schlaubetal und wir haben hoffentlich ein Wörtchen mit zu reden. Dazu kommt noch der Aufsteiger aus Wünsdorf der sicherlich für die eine oder andere Überraschung sorgen kann.*

Frage (zum Abschluss): Welche Worte möchtet ihr der Mannschaft und den Zuschauern an dieser Stelle mit auf den Weg geben?

Antwort: *Wir hoffen, dass wir als Mannschaft unsere Ziele erreichen können und uns somit auch als Verein weiterentwickeln. Dies schaffen wir aber nur mit einer guten Stimmung in der Halle. Das sollte uns allen aus der Handballgemeinde wieder stark machen.*

Damit auch jeder merkt, der die Tuchmacher - Halle samstags um 17:30 Uhr betritt: Ja hier ist der BSV Grün-Weiß Finsterwalde auf der Jagd nach 2 Punkten!!! Auf geht's BSV!



Spielplan

Datum	Heim	Gast	Erg.
16.09.2017	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	HV Calau	/
23.09.2017	SSV Rot-Weiß Friedland	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
30.09.2017	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	HC Spreewald II	/
07.10.2017	SC Trebbin	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
14.10.2017	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	SV Chemie Guben 1990	/
21.10.2017	TSG Lübbenau 63 II	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
04.11.2017	HSG Schlaubetal-Odervorland	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
11.11.2017	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	HV Luckenwalde 09	/
25.11.2017	MTV Wünsdorf 1910	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
14.01.2018	SV Blau-Weiß Dahlewitz	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
20.01.2018	HV Calau	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
27.01.2018	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	SSV Rot-Weiß Friedland	/
17.02.2018	HC Spreewald II	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
24.02.2018	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	SC Trebbin	/
03.03.2018	SV Chemie Guben 1990	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
17.03.2018	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	TSG Lübbenau 63 II	/
24.03.2018	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	HSG Schlaubetal-Odervorland	/
14.04.2018	HV Luckenwalde 09	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	/
21.04.2018	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	MTV Wünsdorf 1910	/
05.05.2018	BSV Grün-Weiß Finsterwalde	SV Blau-Weiß Dahlewitz	/

Hinweis:

Die Spielpläne jeder Mannschaft (mit Routenplaner-Infos) findet Ihr, als Download für Smartphone und/oder PC, auf unserer Internetseite.

www.gw-finsterwalde.de